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О. В. Шманько 
 

ЕЛЕКТРОННЕ УРЯДУВАННЯ В ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАДАХ – 
БАЗОВА СКЛАДОВА УТВЕРДЖЕННЯ ГРОМАДЯНСЬКИХ ЦІННОСТЕЙ  

В ПРОЦЕСІ РЕФОРМ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 
 

Реалізація європейського вибору України передбачає перехід до стандартів єв-
ропейського урядування, а в його рамках запровадження належного управління як 
стрижневої основи демократизації суспільства. 

В умовах трансформаційних перетворень демократичного характеру в Україні 
на сучасному етапі особливого значення набуває проблема утвердження ціннісних 
світоглядних засад, які ґрунтуються на європейських цінностях. Тобто, існує про-
блема запровадження громадянських цінностей, які ґрунтуються на визнанні 
гідності людей, характерно для демократичних суспільств. Такими цінностями ви-
ступають, зокрема, права і свободи людини, обов’язки перед іншими людьми, ідеї 
соціальної гармонії, поваги до закону тощо. Загальнолюдські цінності є важливи-
ми для формування громадської свідомості, чіткого розуміння та прийняття пра-
вил поведінки в громадському суспільстві. Усвідомлення людиною своїх власних 
прав, обов’язків по відношенню до інших членів громади, до законів громадського 
утворення, членом якого є кожен з нас, є свідченням зміни свідомості на вектор 
громадянськості [5].  

Сучасна ретельність у вихованні громадянських цінностей дає змогу суспіль-
ству не тільки існувати, але й змінювати його в інтересах прогресу. Одним із клю-
чових напрямів, який, на нашу думку, є актуальним і відповідає вимогам часу, що 
стосується інноваційних механізмів реалізації громадянських принципів в сучасно-
му суспільстві у процесі підготовки майбутніх фахівців, є електронне врядування. 

Мета нашого дослідження полягає у висвітленні шляхів і механізмів утвер-
дження громадянських цінностей в процесі запровадження електронного уряду-
вання через ініціативу підготовки відповідних фахівців. 

Завданням роботи полягають у розкритті сутності електронного урядування та 
його значення у передових країнах пострадянського простору, визначенні зв’язку 
між електронним урядуванням та громадянськими цінностями, а також віднайдені 
можливих шляхів запровадження даних ініціатив в життя суспільств. 

Важливо наголосити, що ступінь впровадження електронного врядування на 
сучасному етапі є показником рівня утвердження громадянських цінностей у сус-
пільстві, бо вони віддзеркалюють і регулюють ставлення людини до людини та лю-
дини до суспільства і держави таким, яким воно є, без маніпулятивного впливу [1]. 

Отже, електронне урядування є особливою формою публічного управління, а 
також взаємодії держави і суспільства, які сприяють підвищенню ефективності, 
відкритості та прозорості діяльності органів публічної адміністрації (органів дер-
жавної влади та місцевого самоврядування) в ході надання адміністративних по-
слуг людині, громадянину, суспільству, державі та бізнесу. 

Сама ідея електронного врядування має сприяти вирішенню основних про-
блем, характерних для організації комунікації влади і народу: знизити рівень бю-
рократизації через перехід на електронний документообіг; зробити діяльність ор-
ганів державного управління та місцевого самоврядування більш прозорими зав-
дяки впровадженню електронної форми спілкування з громадянами, тим самим 
наблизивши його до потреб і запитів громадян.  

На жаль, дедалі частіше зустрічаються ситуації, коли на практиці застосування 
даного поняття зводиться державними службовцями й посадовими особами органів 
місцевого самоврядування лише до електронного спілкування влади з громадськістю.  

Отже, наведений підхід також є обмеженим, оскільки зводиться до здійснення 
управлінської діяльності у реальному часі, в режимі on-line. Найбільш прийнят-
ним, з точки зору фахівців, є підхід, що застосовується у країнах з найвищим рів-
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нем розвитку ІТ-інфраструктури, фактичними родоначальниками електронного 
врядування – США, Великобританії та Канаді. У цих країнах електронний уряд 
розглядається як концепція, спрямована на підвищення ефективності діяльності 
державного апарату в цілому і нараховує комплекс заходів з метою найефек-
тивнішої співпраці органів державної влади з одного боку, і громадянським сус-
пільством, громадськими організаціями, іншими інститутами, з іншого з метою 
ефективного прозорого функціонування на благо суспільства [2]. 

Широке застосування комп’ютерних технологій може спричинити зменшення 
ролі органів влади в процесі прийняття управлінських рішень, бо в умовах «елек-
тронної демократії» забезпечується можливість участі в прийнятті управлінських 
рішень широким верствам населення. Наглядним прикладом цього процесу, який 
може бути запровадженим і в роботу місцевих територіальних громад, є «бюджет 
участі». «Бюджет участі» – демократичний процес, який надає можливість кожно-
му жителю брати участь в розподілі коштів місцевого бюджету через створення 
проектів для покращення міста та/або голосування за них. Будь-який житель насе-
леного пункту може подати проект, пов’язаний з покращенням життя, взяти участь 
у конкурсі, перемогти в голосуванні і спостерігати за тим, як його проект реалізу-
ють в рамках бюджету. 

Ефективність електронного урядування в об’єднаних територіальних громадах 
зросте при належній роботі центрів надання адміністративних послуг. Кількість та-
ких послуг зараз сягає 60, серед яких земельні питання, архітектурно-будівельний 
контроль, реєстрація бізнесу, реєстрація нерухомості, реєстрація чи зняття з реєстра-
ції мешканців, оформлення паспорта, реєстрація актів цивільного стану тощо. 

Таким чином, система електронного урядування на даний час постає не тільки 
ефективним засобом до комунікації між владою і народом, але і механізмом 
утвердження громадянських цінностей у суспільстві перехідного типу. Сучасні 
реалії показують особливу актуальність підготовки фахівців вказаної сфери з ме-
тою подолання бюрократичних перепон у процесі реалізації гуманітарної і, зокре-
ма, соціальної політики держави. Перспективи подальших дослідження в даній 
сфері полягають у визначенні ефективних шляхів оптимізації діяльності інститутів 
електронного урядування в ході децентралізації в Україні та утворення місцевих 
територіальних громад. 

 

Список використаних джерел 
1.Вишневський О. Теоретичні основи сучасної української педагогіки. – Електронний ресурс. – 
Режим доступу: http://westudents.com.ua/knigi/356-teoretichn-osnovi-suchasno-ukransko-
pedagogki-vishnevckiy-o-.html. 2.Єганов В.В. Проблеми та перспективи впровадження системи 
електронного урядування в Україні //Державне будівництво [Електронне видання]. – 2012. - 
№2. Режим доступу: http://www.kbuapa.kharkov.ua/e-book/db/2012-2/doc/1/05.pdf. 3.Міхровська 
М.С. Розвиток електронного урядування як пріоритетне завдання становлення публічної 
адміністрації в Україні /М.С. Міхровська // Ученые записки Таврического национального универ-
ситета имени В.Вернадского. Серия «Юридические науки». – 2012. - №1. – С.298-304. 
4.Міхровська М.С. Деякі аспекти впровадження електронного урядування в Україні на прикладі 
досвіду зарубіжних країн / В.С. Міхровська, А.Г. Чорноус // Право і суспільство. – 2016. - №2. – 
Част.2. – С.122-127. 5.Система моральних цінностей людини – Електронний ресурс. – Режим 
доступу: http://www.educationua.net/silovs-1297-2.html. 

 
Ю. В. Мосаєв  

 

ЄВОЛЮЦІЯ ІНСТИТУТУ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ФУТБОЛЬНОЇ ІНДУСТРІЇ  
В КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ПЕРШОСТЕЙ З ФУТБОЛУ  

1968-1976 РОКІВ 
 

В 1960 році світова футбольна індустрія дійшла в своєму розвитку до того, що 
актуалізувалася проблема проведення континентальних першостей з футболу. І 
одним з таких змагань стала європейська футбольна першість. Спочатку вони про-


